宁夏回族自治区党委、人民政府关于改进工作作风、

密切联系群众的若干规定
日前，宁夏回族自治区党委、政府认真贯彻落实中央政治局“八项规定”和中央办公厅、国务院办公厅《实施细则》，制定了《宁夏回族自治区党委、人民政府关于改进工作作风、密切联系群众的若干规定》，对改进调查研究、精简会议活动和文件、规范出访活动、改进新闻报道等提出具体要求。

　　进一步改进调查研究。全区各级领导干部都要深入基层调查研究，直接到基层单位和群众中间，与群众面对面交流，全面了解真实情况，切实解决实际问题。自治区领导同志要带好头，到基层调研要紧紧围绕调研主题，实事求是地安排考察内容，既要看工作好的典型，也要看矛盾和问题突出的典型。提倡蹲点调研，提倡事先不打招呼的调研。轻车简从，严格控制陪同人员，一般集中乘坐中巴车。简化接待，不到辖区边界和高速公路出入口处迎送，不组织干部和群众迎送，不张贴悬挂标语横幅，不铺迎宾地毯，不安排文艺演出活动，不安排超规格套房，不安排接见合影，不赠送任何形式的纪念品或土特产，不安排宴请，一律用自助餐或工作餐，不上高档菜肴，不上烟酒，有条件的地方安排在机关食堂用餐。

　　下大力气精简会议活动。全区各级机关要本着务实高效的原则，大力精简各类会议，能不开的坚决不开，能合并的合并召开，能用电话、文件等形式部署的不再开会，能召开视频会议的不召开现场会议。凡不符合规定和没有实质意义的庆典、奠基、揭幕、剪彩、展览、奖励等活动一律不办，未经自治区党委、政府审批的会议和活动一律不准召开、举办。严格控制各类会议和活动规模，简化会议程序，坚持开短会、讲短话，以自治区党委、政府名义举办的重大活动，视情况安排自治区领导同志出席。各市、县(区)举办活动，自治区领导同志一般不出席。凡可在机关举行的会议活动，原则上不安排在宾馆和其他经营性场所举行。会议活动期间不安排宴请，一律不得发放、接收礼品、纪念品，不摆放花草，不上水果、香烟，不制作背景板。

　　进一步精简文件简报刊物。没有实质内容、可发可不发的文件简报一律不发；已通过媒体公开发布的不再发文；自治区领导同志的讲话在会上已印发文字稿，会后如无重大修改或扩大传达范围的，不再印发。认真清理整顿简报刊物，切实提高文件简报质量，大力压缩篇幅。下发文件要突出思想性、针对性和可操作性，不层层照抄照转；上报文件要简明扼要，言之有物。切实推进机关信息化建设，加强党政内网建设和应用，积极推行网上办公。

　　规范因公出国(境)活动。省、厅级干部因公出国(境)要有年度计划，严格执行计划审批，严格控制因公出国(境)活动，对没有实质内容和明确目的的因公出国(境)组团不予审批。经批准的出国(境)团组，不得擅自更改行程、增加出访国家(地区或城市)、延长境外停留时间。严禁以公务名义变相出国(境)旅游。

　　进一步改进警卫工作。自治区领导同志到基层考察调研或参加公务活动时，不部署警卫工作，市、县(区)不上警卫，不布路线，不在住地、现场执勤，不得封路、封园，不清场闭馆，最大限度地减少扰民。随卫警车无特殊情况不鸣警报器、不喊话、不闯红灯，规范警卫用车审批程序。

　　进一步改进新闻报道。自治区领导同志出席会议活动应根据工作需要、新闻价值、社会效果决定是否报道，出席一般性会议和活动不作报道。进一步压缩报道的数量、字数、时长，减少单纯行踪性的报道。除涉及重大会议活动和重大事件外，一般可安排在报刊、电视的头条新闻之后。

　　严格题词作序。自治区领导同志一律不为各地、各部门(单位)兴建的纪念物、建筑物和发行的出版物题词题字，不为商业性单位和活动题词题字，不发贺信、贺电，未经批准不出个人专著，不为个人著作作序。

　　大力倡导勤俭节约。认真执行中央和自治区有关住房、车辆配备等方面的要求。需购买新车时，一律选购符合规定标准的国产自主品牌汽车。严禁区内单位之间相互宴请。严格预算支出管理，加强行政成本管理，开展“节约型机关建设”活动，制订节水、节电、节油、节约办公用品等具体措施，大力减少经费支出。

　　加强督促检查。各级领导干部要带头执行本规定，抓好分管部门(单位)的贯彻落实工作。各地、各有关部门(单位)要分别就精简会议活动和文件简报、改进调查研究、改进新闻报道、厉行节约控制经费、严格因公出国(境)管理、改进警卫工作等，修订完善相关制度，狠抓贯彻落实。要畅通举报渠道，主动接受社会各界和广大群众的监督。要加强督促检查，对违反规定的要进行处理。

