附件1
市纪委十三届五次全会精神
传达提纲
（2015年3月19日）
银川市纪委十三届五次全会于2015年2月13日在银川召开，徐广国书记出席并作重要讲话。左新军同志代表第十三届银川市纪委常委会向大会做《认真落实“两个责任”，强化监督执行问责，坚定不移把党风廉政建设和反腐败斗争引向深入》的工作报告，报告分两个部分：
一、2014年党风廉政建设和反腐败工作的回顾
过去的一年，各级纪检监察机关围绕中心、服务大局，按照转职能、转方式、转作风要求，聚焦监督执纪问责主业，主动作为，大胆创新，党风廉政建设和反腐败工作取得新成效。
（一）、抓“两个责任”，强化担当，反腐倡廉形成合力。坚持“一岗双责”，明确主体责任。市委、政府带头落实党风廉政建设主体责任，大力支持纪检监察机关履行监督职责。制定落实“两个责任”实施意见，建立了“双报告”和述廉述责、统一考核、廉政谈话、纪委约谈等四项制度。构建责任体系，层层传导压力。健全体制机制，突出源头防腐。严格监督管理，打造作风平台。
（二）、抓机构改革，强化主责，“三转”要求落实到位。优化派驻机构，纪检组织全面覆盖。推进机构改革，聚焦主责主业。厘清纪委职责，强化监督责任。落实各级纪委书记、纪检组长不再分管其他业务的工作要求，聚焦党风廉政建设和反腐败斗争主业。
（三）、抓执纪办案，强化震慑，惩治腐败力度不断加大。完善“小事问责、违规追究、违纪查处”的惩处体系和“发现问题、堵塞漏洞、建章立制”的预防措施，坚持既打“老虎”，又抓“大”不放“小”，严查“职级不高，但影响较大；金额不多，但性质恶劣；事情不大，但反映强烈”的“三不”案件。严肃查处了公款私存、受贿、违反八项规定发放福利、失职渎职等案件。
（四）抓建章立制，强化预防，防腐机制不断健全。落实“一案双查”制度，促履职守责。对查办的案件，即查违纪违规的人和事，又追究领导责任，促领导“一岗双责”。实行“一案三书”制度，促惩防并举。推行财产申报制度，促廉洁自律。严格落实领导干部财产申报、公示制度，对新提拔的52名副处以上干部进行了财产公示，对有群众举报的进行核查。
（五）以“电视问政”“电视施政”为平台，以群众评议为载体、以专项整治为抓手，快速整改，强化执行，监督成效不断扩大。
（六）抓问责问效，强化作风，勤政廉政建筑持续推进。
坚持“小事问责、细节问效、作风问常”。推行“小事”问责抓“小”，转变执纪方式“抓早”、整治“四风”问题抓“常”，聚焦“规矩”抓“责”。警醒干部要“知规矩”、“ 讲规矩”、“ 守规矩”。
二、2015年党风廉政建设和反腐败工作主要任务
总体要求是：坚决贯彻落实中央、自治区反腐倡廉建设的新部署、新要求，保持政治定力，坚守责任担当，加强纪律建设，严明政治纪律和政治规矩，全面落实“两个责任”，强化监督执纪问责，切实转变作风，推进党风廉政建设和反腐败工作取得新成效，为银川开放内涵式发展提供坚强纪律保障。
一是明确从严治党职责，推动主体责任落地生根。要服务大局，全面落责；要敢抓敢管，主动担责；要“一案双查”，严肃追责；要主动协调，监督有责。
二是加强党的纪律建设，增强党员干部规矩意识。要严明纪律，严守规矩；要严防苗头，严惩违规；要严格督查，严肃治理。
三是严打“老虎”快拍“苍蝇”，以“零容忍”态度惩治腐败。要上下联动，聚力办案；要突出重点，有效突破；要异地交叉，分片联查；要严格程序，依法办案；要举一反三，源头防腐。
四是持之以恒强化作风建设，弛而不息纠正“四风”。要坚持抓早、抓小、抓苗头；要坚持抓常态、抓细节、抓长期；要坚持抓党风、督政风、带社风；要坚持“三位一体”监督模式。
五是扎紧反腐制度藩篱，把权力关在“笼子“里。要创新完善，增强制度的针对性，完善国有企业监管制度，加强对国企领导班子的监督，防止国有资产流失；要强化落实，增强制度约束力；要加强检查，提升制度执行力。
六是强化自身监督管理，打造忠诚干净担当的纪检监察“铁军”。要强作风，敢担当，做到“情况明、数字准、责任清、作风正、工作实”；要强监督，增合力，实行下级纪委向上级纪委报告工作、定期述职、约谈汇报制度、制定市属国有企业纪委书记、副书记提名办法，完善纪工委书记、纪检组长、监察室主任履职办法和派驻机构管理考核办法，强化对基层纪委的领导。要强管理，严要求，强化内部监督管理，使监督者先接受监督。
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