
附件1
宁夏四维金盾押运公司“三严三实”
专题教育理论学习计划

根据市国资委党工委《关于在机关县处级领导干部和市属国有企业领导人员中开展“三严三实”专题教育实施方案》，制定公司专题教育理论学习计划。

一、明确学习内容

采取个人自学为主，其他形式为补充相结合的方法，把理论学习贯穿专题教育始终，深入学习中国特色社会主义理论体系，组织学习习近平总书记系列重要讲话、党史和党的优良传统，尤其是学习习近平总书记关于“三严三实”的论述，紧贴专题教育主题，依据形势发展，注重从传统文化汲取营养，合理安排专题学习内容。要突出公司领导班子及分公司班子成员这个重点，各级班子成员要完成专题教育规定的必读书目和文件的学习（目录附后）。总体上分为3个学习专题，具体专题内容和时间安排，根据专题教育的进度和实际情况进行相应调整。

专题研讨一：严以修身

学习要点：要突出学习习近平总书记系列讲话精神这个核心内容，公司各级班子成员要根据学习情况通读《习近平谈治国理政》、《习近平总书记系列重要讲话读本》、《中国共产党党章》等必读书目，学习马克思主义民族宗教观和党的民族宗教政策、中央民族工作会议精神等内容，重点围绕如何坚定马克思主义信仰和中国特色社会主义信念，增强道路自信、理论自信、制度自信；如何站稳党和人民的立场，牢固树立正确的世界观、人生观、价值观和公私观、是非观、义利观，忠于党、忠于国家、忠于人民；如何保持高尚道德情操和健康生活情趣，坚决抵制歪风邪气，坚守共产党人精神家园；如何牢固树立马克思主义民族宗教观，自觉贯彻执行党的民族宗教政策，依法维护民族团结和社会和谐稳定；如何关紧“思想闸门”，“劲往一处使”，助力银川市开发内涵式发展和国企改革发展等内容开展研讨。  

专题研讨二：严以律己
学习要点：重点研读“中央八项规定、六条禁令”、《党员领导干部廉洁从政若干准则》、《习近平关于党风廉政建设和反腐败斗争论述摘编》、《厉行节约反对浪费重要论述摘编》等篇目。学习习近平总书记在中纪委五次会议上的讲话、中纪委五次全会精神重点围绕如何严格遵守党章，落实习近平总书记在十八届中央纪委五次全会上提出的“五个必须”要求，自觉维护党中央权威，同党中央保持高度一致；维护党的团结，做老实人、讲老实话、干老实事，不搞团团伙伙，不搞任何形式的派别活动；遵循组织程序，不超越权限办事，不搞先斩后奏；服从组织决定，不跟组织讨价还价，不欺骗组织、对抗组织；管好亲属和身边工作人员，不让他们擅权干政，不让他们利用特殊身份谋取非法利益等内容开展研讨。
专题三：严以用权
学习要点：重点研读《习近平谈治国理政》《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》、《习近平关于党的群众路线教育实践活动论述摘编》等内容和篇目。重点围绕如何坚持依法用权，用权为民，自觉遵守宪法法律和党的纪律，按规则、按制度、按法律行使权力，敬法畏纪，为政清廉，任何时候都不搞特权、不以权谋私；将严以用权和负面清单、权力清单和责任清单结合起来，梳理正确的权力观、政绩观、群众观，规范权力运行；任何坚持民主集中制，自觉接受监督，不搞大权独揽、独断专行；任何坚持从实际出发谋划事业、推进工作，忠诚履职，敢于担责、“为官有为”，努力创造经得起实践、人民、历史检验的实绩等内容开展研讨。
三、完善学习制度

借鉴党的群众路线教育实践活动成果，切实加强对理论学习的领导，建立完善各项制度，确保学习时间落实、人员落实、效果落实。

（一）党委中心组理论学习制度。每月组织一次党委中心组集中学习，同时，每周利用周五下午时间，集中班子成员进行自学，进一步加强党委中心组学习的落实。

（二）讲党课制度。在专题教育中，由公司主要领导带头讲党课，启动公司“三严三实”专题教育活动，党委班子成员要在分管部门和分公司范围内讲党课，外请有关专家进行专题辅导。

（三）支部书记负责制。支部书记负责其所在部门、分公司班子成员的自学落实，并以支部为单位，立足本部门工作实际，以讨论互动的形式进行学习巩固、消化理解。

（四）党委成员督学制度。党委班子成员监督分管业务部门、分公司班子成员的学习，及时发现问题、解决问题。

（五）理论学习交流制度。在每一专题学习结束时，择机在公司范围内组织心得体会和座谈交流等，检验学习讨论效果。

四、丰富学习形式

（一）开展典型教育。在全公司组织掀起向先进典型学习的热潮，深入学习焦裕禄、杨善洲、高德荣等优秀领导干部先进事迹，教育引导领导干部见贤思齐，筑牢思想防线。组织开展警示教育，用发生在身边和国内的反面典型现身说法，引导各级管理干部汲取教训，受警醒、明底线、知敬畏。

（二）开展专题研讨活动。根据方案安排，每两个月组织一次专题研讨。同时，在每一次专题学习研讨中举办1-2次党委中心组（扩大）集体学习研讨会。

（三）开辟网上理论学习专栏。在公司网站开辟专题教育理论学习专栏。

（四）开展谈心交心活动。把谈心交心活动贯穿理论学习，公司党委班子成员要及时释疑解惑，促进学习的良好互动。

五、开展学习交流

要认真做好学习教育的宣传引导，充分运用综合简报、党员活动专栏、网站等，大力宣传开展学习教育的做法经验、学习成效和先进典型，营造良好舆论氛围。各分公司要充分利用现有的电子显示屏、党员专栏和板报等，设立学习教育宣传专栏，宣传展示主要领导带头学习、各级班子成员集中学习、专题研讨、专题党课等方面的情况和内容。

六、注重学习效果

公司党委主要负责同志和班子成员要先学一步、多学一些、学深一层，示范带动各级班子成员深入开展学习。各级班子成员要静下心来认真学习必学书目，已经通读的可选择重点篇目深入研读，切实把握习近平总书记系列重要讲话的丰富内涵和精神实质。坚持学用结合、学以致用，在真学真信真用上下功夫，把学习成效体现到实际工作中，防止和避免“学用脱节”。



